

Devadesáté třetí narozeniny

Stále energický pan Jakub Blacký žije v domově pokojného stáří v Klatovech. Cílem návštěvy a rozhovoru bylo získání několika informací o Vavřínecké pouti v roce 1939 pro farní web. A kromě již zmíněných informací, přibylly i jiné.

Myslím, že jméno pana Blackého není neznáme, je to rodák z Luženiček. Jeho rodiče ho vedli k víře, která se odrazila v jeho životě. Zapojoval se do mnoha akcí, vzpomenu asi největší - Vavříneckou pouť v roce 1939, které se účastnilo okolo 100 000 lidí. (Opravdu tady nejde o překlep.)

Zapojení, aktivita i smýšlení pana Blackého ho přivedli do vězení a to dokonce několikrát, proto ho také můžeme znát jako politického vězně. Byla to doba nesvobody, která díky aktivitě lidí dosáhla přelomu a to v Sametové revoluci roku 1989.

Po tomto roku pan Blacký pomáhal dále, jak mohl. Snažil se o opravu křížků, ale podporoval i další opravy – kostel u Svatých a na Vavřínečku, kapli sv. Anny a další. Velkou radost má z party ze Kdyně, kteří přebrali štafetu a opravují kříže v našem okolí.

Jeho zeď je plná ocenění, pamětních listů a blahopřání. Jedno z blahopřání je i od současného papeže Benedikta XVI, kde vyprošuje apoštolské požehnání a prosí o hojnost Boží milosti.

Také my se připojujeme ke gratulantům a přejeme hodně síly a hojnost Božího požehnání.



JT

Exercicie na moři

Koncem května jedenáct lidí převážně z naší farnosti Domažlic a okolí prožilo nevšední exercicie, tedy duchovní cvičení, na moři. Složení posádky bylo pestré po stránce věkové i profesní.

Pilíři této akce byli: kapitán Miroslav Byrtus ml. a kněz Libor Buček, dále Slávka a Tono Štrbovi, Alena a Petr Ouřadovi, Ondra a Kamil Blažkovi, Vašek Decker, Eva Žídková a Jaromír Tippl.

Pátek 16. května 2008, 19:30 – Na dvoře fary v Domažlicích se balí obrovské množství věcí do aut, které mají omezenou kapacitu. O hodinu a půl déle odjíždí dobře zatížené vozy směr Chorvatsko, poloostrov Murter.

Sobota 17. května – Aklimatizace v Chorvatsku, vyřízení papírů, přebrání jachty Sindibad, zabydlení se ve stíněných podmínkách, koupání v moři, posvěcení lodě, mše svatá a večerní program.

Neděle až pátek – Začíná dobrodružství na moři. Každý den má jedna dvojice službu na jídlo. Každý člen má na



lodi svoje úkoly, které musí plnit nejlépe na 100%. Pro větší představu do úkolů patří přivazování lodě lany, dotankování vody, napojení na el. proud, vyndání lávky, zajištění lodě proti nárazům a odření pomocí fendrů; zajištění lodi pro vyplutí – zavřít okna, odpadní ventily, plyn. Zjistit přítomnost všech na lodi. Základ už znáte, můžeme vyplout. Síla větru NULA = bezvětří, to se však brzy mění a vítr sílí. První seznámení s mořem bylo poněkud nezvyklé. Vlny se začaly zvedat a vítr přesahoval normál pro danou oblast. Loď se pěkně kolíbala na vlnách a nezkušené mořští vlci očekávali, jak vše dopadne. Ten den jsme se vrátili do našeho mateřského přístavu utahání. Další den na moře vyplouvá již devět námořníků a počasí nám začíná přát, při dvanáctihodinové plavbě máme silnější vítr, ale i bezvětří, sluníčko i zataženo, klidno i vlny. Protože během plavby není moc práce a je dost volného času, mohl každý účastník prožít osobní samotu, rozjímat, nebo se zapojit do společných diskuzí.

Celá plavba byla balíčkem splněných přání, od vln, které nám opláchly palubu po delfíny, kteří zpestřili plavbu na moři. Kromě času na lodi jsme viděli různá města a přírodní zajímavosti.

Poslední večer nás kapitán pozval na večeři, přespali jsme a vyrazili zpět domů. Pokud vás naše výprava alespoň trochu zaujala, tak **vás zveme na prezentaci fotek a videa, která se uskuteční v sobotu 13. září od 18 hodin na faře v Domažlicích.** Při této příležitosti bude otevřena výstava fotografií.

JT